

# 楼道刷新墙第二天 小招贴就来了

老旧小区改造，楼道新刮的大白墙，谁也没料到，第二天就被人印上了红色的印章式小招贴。

皇姑区华山街道保安社区所属的15栋楼几乎无一幸免，此事引起了小区居民的极大愤怒，期盼已久的“新楼”瞬间就被人破坏了。

视频拍了涂刷广告者为一名高个儿男子，为凌晨时段作案。

## 楼道刚刮完大白 墙就被印上广告

“我们小区的改造工程还没有完全结束，楼道的大白墙刚刚刮完，居民们只享受了一天洁净的楼道，就被人涂上了小广告，红彤彤的一片”，沈阳读者赵女士向辽沈晚报反映道。

赵女士家住皇姑区华山路104号，为20多年的老旧小区，以往小区楼道里被各式各样的广告所包围，不仅有喷上去的，还有许多是不干胶的，常年清除，墙壁早已千疮百孔，“居民们盼来了小区改造，经过一个多月的施工，楼道墙壁重新刮大白，仿佛回到了刚入住时的样子，大家心情好多了，可谁也没想到，大白才刮完，第二天就被涂上了广告”。

居民们毫无办法，将此事反映给社区，希望有更好的手段对这些涂小广告的予以惩处，“否则用



楼道内刚刮完大白的第二天就被涂上了小广告。

辽沈晚报记者 金国建 摄

不上多久，我们这栋楼就变成他们的天下了！”

## “谁能治治他们，太招人恨啦”

昨日下午，记者来到了赵女士家所在华山路104号楼，该楼共9层，1、2层为金龙装饰城，走上3层大平台，记者发现，这里的改造工程还没有完全结束，有几名工人师傅正在做暖气管

道施工。记者看到，每个单元内共有3户，每户入户门旁都被盖了四个红色“大印章”，广告内容为“锁王”“水电电工”“疏通下水”，每个广告的面积都与A4纸大小差不多。这些广告涂在三面墙壁上，从3楼一直涂到顶层，无一层落下。

住3单元的一位居民告诉记者，“我们单元应该是2日刮完大白的，3日早上我就看到楼道里从上到下全是广告，谁能治治他们，太招人恨啦！”

在大平台做暖气施工的一位师傅告诉记者

者，“内外墙施工的都去别的楼干活啦，这里还有雨水管更换等收尾工作，只要没有验收，楼道内的小广告都得由施工方想办法进行补救”。

## 整个社区15栋楼 几乎无一单元幸免

在小区内负责保洁的刘大姐一脸茫然，她称，以前看见小广告就特别无奈，早就期待着改造后不再为小广告发愁了，没想到，工程还没完全竣工就又遭受袭击，“我负责16个单元，全都被涂上了，与其他保洁沟通后得知，整个社区15栋楼几乎无一单元幸免”。

负责该小区的物业方负责人称，发现楼道内被印上小广告后，已经联系行政执法和属地派出所，目前案件正在侦办中。

记者从小区物业监控拍下的视频看到，楼道内涂广告的是是一名高个儿男子，该男子右肩背着一个方形兜子，由于爬太多楼，走路已经蹒跚。

“楼道墙面只是大白刮完了，还差一层涂料，施工方必须把红色广告全部清除后，补平墙面再进行涂料喷涂，无形中增加了许多工作量”，工作人员称，等单元门全部安装后，可以减少此类事件的发生。

辽沈晚报记者 金国建

# 警惕大拐弯!“卡努”将给东北带来暴雨

辽宁今年第6号台风“卡努”自7月28日生成至今(8月7日)已11天，一般台风生命史在6~7天左右，因此“卡努”可以算是“长寿”台风。回顾其路径，经历多次重大调整，如今又将出现90度急转弯，目前形势看，后期“卡努”将大拐弯影响东北地区，带来明显降雨。未来它会登陆我国吗？将给东北地区带来多强降雨？中国天气网一一为您解答。

**1.“卡努”为何总在急转弯，之后还会拐弯吗？**  
中国天气网气象分析师王伟跃介绍，“卡努”路径主要是受到副热带高压外围引导气流的方向推动的，今天台风东侧的副热带高压逐步加强西伸，引导气流为偏南风，因此有利于推动“卡努”转向偏北方向继续移动。预计“卡努”移速逐渐加快，强度将有所增强，或再次加强为台风级，并向朝鲜半岛南部沿海靠近。

**2.目前来看“卡努”冲着朝鲜半岛而去，未来它会登陆我国吗？**

目前来看，台风“卡努”大概率登朝鲜半岛后移入我国，这并不算登陆我国。王伟跃表示，不管最终路径如何调整，东北地区都要警惕它

将带来的明显风雨。  
**3.东北地区需警惕!“卡努”将制造明显降雨 局地或遭大暴雨**

目前形势来看，台风“卡努”后期可能还将影响我国东北地区。王伟跃介绍，从近5天东北地区的累计降水量来看，黑龙江中部和南部、吉林北部和中西部、辽宁东部等地累计降水量都超过了

50毫米，其中哈尔滨南部、牡丹江、吉林北部、延边北部等地累计降水量接近甚至超过100毫米。

而未来(10日至12日)，受西风槽和“卡努”的共同影响，东北地区东部和北部又将有大雨或暴雨，局地大暴雨，累积局地可达200毫米，当地公众需警惕频繁降水可能引发的各类次生灾害。

据中国天气网

## 相关新闻 今日“立秋” 早晚日渐清凉

上周末的降雨将持续多日的暑热压制下来，全省各地最高气温纷纷降到30℃以下，早晚更是变得凉爽宜人。

根据最新的气象资料分析来看，周一到周三沈城都是以多云为主的天气，阳光偶尔会透过云层和大家见个面，最高气温在27到29℃之间，最低气温在19到20℃之间，早晚日渐清凉，大家注意着装。

8月8日就是立秋了，这是万物开始从

繁茂成长趋向成熟的节气，从历史统计数据来看，立秋节气辽宁全省平均气温23.9℃，比大暑节气下降了0.9℃，虽然气温的下降趋势明显，但在24节气中仍排名第三，仅次于大暑和小暑，由于立秋后三伏天还没有结束，所以还会热上一段时间，但到了立秋，炎热的高峰已经过去，早晚日渐清凉，暑热的消退将一步步提上日程。

辽沈晚报记者 胡月梅

## 沈阳第九届“和平杯”国际青少年足球邀请赛本周末举行

第九届“和平杯”将于8月12日至18日在沈阳“和平杯”世界足球公园举办。本届赛事邀请世界各地共307支球队参赛。其中，国际球队14支，国内球队293支，赛事为期7天，5000余名球员、教练员，将上演1000余场精彩比赛，是“和平杯”创办以来，参赛人数最多、规模最大的一届赛事。

本届赛事设置幼儿组、校园组、公开组。年龄组别涵盖U6-U16，在7天的赛事中将进行1000余场比赛，邀请到塞尔维亚贝尔格莱德红星、俄罗斯海参崴、尼日利亚银河国际学院、韩国、蒙古、老挝、马来西亚等国际球队参赛。

拟邀请著名体育评论员刘建宏主持开幕式，拟邀请著名演员印小天演唱“和平杯”主题曲《未来·我来》；8月18日闭幕式现场还将上演精彩绝伦的足球友谊赛，拟邀请原国足队长马明宇领衔，彭伟国、唐尧东、傅博、董礼强等前国脚组成“国脚全明星队”与“和平杯”国际明星联队进行友谊赛，为本届“和平杯”画上圆满句号。

赛事期间，在足球公园将设立球迷服务站，向参赛选手、球迷赠送城市文旅地图、观赛指南。赛场周边设置文创市集，售卖“和平杯”文创产品。邀请参赛选手畅游沈阳美景、品尝辽味美食、体验传统文化，展现赛事人文魅力。

辽沈晚报记者 王琳



辽沈晚报记者王琳 宏观政策，民生关切 详叙沈阳“政经”事

# 辽宁日报社文物史料征集公告

2024年，《辽宁日报》将迎来创刊70周年。新闻报道是时代的底稿。1954年创刊的《辽宁日报》，其前身是创刊于1945年的《东北日报》。两张报纸，记录下了近80年辽沈大地翻天覆地的变化，是辽宁作为共和国工业长子赤诚奉献、拼搏进取的真实见证。

在创刊70周年即将到来之际，为丰富辽宁日报报史馆展陈内容，现决定从即日起面向社会公开征集文物史料。征集范围包括：

1.辽宁日报时期(1954年至今)和东北日报时期(1945年至1954年)的文物史料。

2.辽宁报刊传媒集团所属《辽沈晚报》《半岛晨报》《辽宁法治报》《辽宁老年报》《辽宁朝鲜文报》和《共产党员》《党建文汇》《党支部书记》《刊授党校》《党史纵横》《兰台世界》《今日辽宁》《侨园》《新少年》《好孩子画报》《妇女》《理论界》《家庭科学》《记者摇篮》杂志等媒体的文物史料。

## 一、征集内容

1.文字图片音像类  
有一定历史和研究价值的老报人采访本、日记、随笔、著作、画作、重要手稿、重要书信、珍品报纸原件，报社与社会各界交往的信件，有展陈价值的为报社或个人题词、题画原件或影印

件等，铅字小样、清样、照排大样，各历史时期的内部照片，反映东北日报、辽宁日报以及辽宁报刊传媒集团所有子报、子刊历史的图书、论文等文献资料，报社举办各类活动的照片，与报社有关的音像资料等。图书、画册、磁带、光盘等均

## 2.证书印章类

报社各历史时期的采访证(尤其是参加重大活动报道的证件)、记者证、工作证、通讯员证、介绍信等，以及报社内部使用的各种票证、国家级荣誉证书以及徽章、纪念章、奖杯、奖章等。

## 3.用品器物类

报社各历史时期的采访设备、办公用品、通讯用具、照相器材及铸字模具(含铅字、字模、字架、铅版)、印刷设备(如印刷机、铸字机等)，以及其他反映技术和设备变迁的实物。

## 二、征集方式

1.自愿捐赠:接受文物史料所有权人自愿无偿捐赠，辽宁日报社为捐赠者颁发收藏证书及纪念品。如用在报史馆展陈中，将标注捐赠者姓名。对特别珍贵的文物史料，辽宁日报社将给予捐赠者适当的物质奖励。

2.代为保管:文物史料所有权人暂无捐赠意

愿但想交付辽宁日报社代为保存的，辽宁日报社无偿代为保管，双方签订代为保管协议。如用在报史馆展陈中，将标注所有权人姓名。

3.复制:对符合展陈条件但收藏者欲自己保存的，原件可借由辽宁日报社进行复制，复制完成后归还原件并为收藏者颁发收藏证书及纪念品。

4.有偿收藏:确有历史价值、不可复制的实物，其所有人意向有偿捐赠的，可协商收藏事宜。

## 三、征集时间

自发布之日起长期有效。

## 四、联系方式

邮寄地址:辽宁省沈阳市青年大街356号辽宁日报社 邮政编码:110003

联系人:张庆德 17640114186 024-22699142 蒋哲 18698807096 024-22698339

电子邮箱:lnrbslsg@163.com

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)

2023年8月8日